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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du 
Gouvernement, 
 
Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de la 
Planification et de la Programmation du Développement, 
 
Excellence Monsieur le Ministre en Charge de la Lutte 
contre la Pauvreté, 
 
Excellences Mesdames et Messieurs Les Ministres, 
 
Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 
Chefs de Missions diplomatiques, 
 
Chers Collègues du Système des Nations Unies, 
 
Distingués Invités, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
 

Il m’est particulièrement agréable de prendre part, 
aujourd’hui, à la Cérémonie d’ouverture de ce 
Séminaire, consacrée à la restitution et à la validation 
des résultats de l’amplification du processus participatif. 
  

Il s’agit, en effet, de la phase terminale des 
consultations populaires, et par la même, d’une étape 
cruciale dans le processus de finalisation du DSCRP.  
 

Cette rencontre se tient deux semaines après le 
Séminaire de restitution et de validation des stratégies 
sectorielles, qui marquait lui-même le bouclage d’un 
autre chantier important. 

 
 Ces différents travaux me donne l’occasion de 

vous féliciter, Monsieur le Premier Ministre, pour la 
détermination déclarée et désormais affichée des 
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autorités gabonaises à produire, au plus vite, un DSCRP 
complet.  

Vous n’avez, en effet, ménagé aucun effort pour 
amplifier et intensifier le processus participatif du 
DSCRP afin d’impliquer davantage tous les Gabonais et 
les partenaires au développement dans la préparation 
du document.   

 
Je voudrais également saluer la disponibilité et la 

volonté dont a fait preuve le personnel du ministère de 
la Pauvreté, qui s’est mobilisé tout au long de ce 
processus. 

 
C’est, enfin, le lieu pour moi de réaffirmer la 

disposition des bailleurs de fonds en général, et du 
Système des Nations Unies en particulier, d’assister le 
Gouvernement dans cette initiative importante.  
 
Excellence, Mesdames et Messieurs, 
 

L’appropriation nationale du DSCRP constitue l’une 
des conditions du succès de sa mise en œuvre et de 
son suivi/évaluation. Il est également un élément 
important d’appréciation de sa qualité. 
 

La participation concourt, en outre, à la bonne 
gouvernance, en permettant aux citoyens de faire 
connaître leurs points de vue, et de participer aux 
décisions qui ont un impact sur leur vie.  

Un tel processus peut, certes, aboutir à la 
transmission de messages imprévisibles et souvent 
contradictoires. Il a, toutefois, l’avantage d’aider les 
décideurs à adopter des politiques en connaissance de 
cause et à contribuer à l’amélioration de la 
responsabilité et de la prestation de services.  
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Il n’existe pas de modèle standard de participation. 
Chaque pays doit tailler sa démarche participative à son 
contexte. L’on devrait, cependant, garder à l’esprit que 
la participation est un processus et qu’elle ne constitue 
pas seulement un événement.  
 

De fait, une bonne participation des citoyens et des 
partenaires au développement à toutes les principales 
phases du DSCRP, à savoir le travail analytique, la 
formulation, l’approbation, la mise en œuvre, et le 
suivi/évaluation, devrait aboutir à: 
 

 un engagement plus fort dans la lutte contre la 
pauvreté; 

 
 un consensus et une grande confiance entre le 
gouvernement et la société à tous les niveaux; 

 
 un renforcement de la transparence dans le 
processus décisionnel; et  

 
 l’obligation de rendre compte. 

 
 
Excellence, Mesdames et Messieurs, 
 

La démarche participative du Gabon dans le 
processus DSCRP nous semble appropriée et 
susceptible de conduire à des résultats probants.  
Elle repose en effet sur les consultations populaires, 
objet du Séminaire de ce jour, et sur l’implication de 
tous les acteurs du développement aux différentes 
phases de la préparation du DSCRP. 
 

Les consultations populaires ont permis 
d’approfondir la connaissance de la pauvreté en 
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recueillant auprès des populations des neuf provinces 
du pays les préoccupations majeures pour leur survie.  
 

Comme dans les autres articulations du processus 
de préparation du DSCRP, Le Programme des Nations 
Unies pour le Développement a été honoré d’apporter 
un appui technique et matériel au gouvernement. 
 
Les résultats de ces consultations permettront : 
 

 de compléter les résultats de l’Enquête Gabonaise 
pour l’Evaluation et le Suivi de la Pauvreté (EGEP) ; 

 
 de saisir la nature multidimensionnelle de la 
pauvreté ; 

 
 de dégager les besoins immédiats des populations 
à la base; et, 

 
 d’alimenter la prioritisation des projets et 
programmes des stratégies sectorielles. 

 
 
C’est dire l’importance des acquis de ce processus dans 
la finalisation du DSCRP.  
Aussi, j’exhorte les séminaristes à donner le meilleur 
d’eux-mêmes au cours de ces travaux pour aboutir aux 
résultats escomptés.  
 
 
Sur ce, je souhaite pleins succès à ce Séminaire. 
 
Je vous remercie. 
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